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Folyik a vér a ker­
tek alatti

(egy) A „vérfolyaoi“ — ahogyan 
Petőfi Sándor a történelmet nevezte 
_  hetvenöt évvel ezelőtt, a két 
esztendős magyar véresőben, kicsa­
pott medréből és az egyik leggyil- 
kosabb hulláma 1849 augu-ztus 
2-án a debreceni Venkert lábánál 
elseperte a magyar reménység utolsó 
zöldjét is.

A háború öldöklő angyala azóta 
se járt ilyen közel a város falaihez 
és úgy látszik, hogy tisztán csak ez 
a véletlen és teljességgel lényegte­
len, külső körülmény az, amely 
Debrecen figyelmét az egész ese­
ményből megragadta és emlékezetét 
évenként a Nagy Sándor halma felé 
tereli. Úgy latszik, hogy a nemzeti 
szabadság és függetlenségi eszme 
fogadalmi városa 1849 augusztus 
2ának a történetében, évenkénti 
visszaemlékezése dacára sem látta 
meg sohasem a lényeget. Talán ma 
is őszintén megborzong arra a gon­
dolatra, hogy a halál egykor itt 
suhant el a falaink tövén ; de azt — 
fájdalom! — minden köteles jóhi­
szeműségünk mellett is okunk van 
kétségbe vonni, uogy a hivatalból 
emlékező varos augusztusi lankadt 
szóvirágai alatt egyetlenegyszer is 
megvonaglott volna a nemzetünk és 
fajtank sorsán tépelödő, őszinte 
magyar szív. Mert ha az a szív úgy 
fájna és azért fájna, ahogyan ős 
amiért augusztus 2-án fájnia kellene, 
régesrégen felsajdult volna már arra 
is, hogy ime, a szemünk előtt folyik, 
ismét folyik a vér, a drága magyar 
vér és halálosabb pazarsággal, folyik, 
mint egykor ott a kertek alatt.

Azonban a liberális Dobrecen re­
torikában kimerülő hazafisága erről 
egyszerűen nem vesz tudomást. Kész 
akár hétszer hetvenöt esztendővel 
is vissza törni magat a ruultba, 
hogy harsány fogadkozásokkal és 
esküdözésekkel ^háborítsa meg a 
becsületben elpihentek álmát, de 
aközben semmiképen sem akarja 
észrevenni, hogy a Kossuth Lajos 
imádott népe és fajtája, amelynek a 
szabadságáért sallangos szavakban 
oly szépen tud pedig uaponkőnt 
meghalni, itt hal meg naponként — 
és pedig az ő nagy bűne miatt hal 
meg, a szemünk láttára. Jól tudja, 
mert hiszen tudnia, látnia kell, hogy 
egy véres nevű, vad idegeo fajta 
oly baromi rabszolgaságba igázta 
országát, ami példátlan a világ n^m 
zeteinek a históriájában; mert már 
az sem elég az uj Heródesnek, hogy 
az emancipáció becsületes, bolond 
magyarjának ellopta a pénzét, föld­
jét, iparát, kereskedelmét, egész 
gazdasági életlehetőségét és a ma­
gyar tisztviselő és munkás családok 
tízezreit parancsolja kínos éhhalalba, 
hanem egyre orcatlanabb türelmet­
lenséggel követeli és kovácsolja a 
békót a magyar lelkiismoret vergődő

szárnyaira is, hogy gondolat se te 
remjen már ezen az elátkozott rab­
szolga telepen, ami nem az övé.

És akkor a liberális Debiecen a 
„legmagyarabb város“, „a független­
ségi gondolat és a lelkiismereti sza­
badság fellegvára“ nem talál magá­
hoz méltóbb hivatást, minthogy a 
nemzet uj honvédőivel szemben min­
den adott alkalommal főhadiszállásul 
kínálja fel falait a megszálló gyilkos 
idegennek. Mit őr ezek után, ha a 
Nagy Sándor honvédéinek szent em­
léke előtt naponként megfüröszti is 
a homlokát a kertek alatt a porban, 
ha belül a falakon minden kakas- 
kukoritásra eladja Nagy Sándort és 
azt az igaz ügyet, amelyért ö és 
honvéd gyermekei a legdrágább árat

A Nemzeti Bank font sterling alapon 
stabilizálta a koronát

Nem lehet többé spekulálni a koronával
Budapestről jelentik : Mára meg- * 

jelent a Nemzeti Bank vezetőségé­
nek kommünikéje arról, hogy' a Nem­
zeti Bank stabilizálta a magyar 
koronát. A magyar korona stabili­
tása tehát azt jelenti, hogy mától 
kezdve

346 ezer magyar korona egyenlő 
egy angol fonttal.

Ezzel adva van a magyar korona 
stabilitásának állandósága, mert má­
tól kezdve egvre megy a kereskedő j 
akár angol fonttal, akár magyar 
koronával számol.

Erről a gazdasági kihatásában 
rendkívül nagyjelentőségű esemény­
ről illetékes helyen a következőket 
mondtak:

— A Nemzeti Bank ma megjelent 
kommünikéje elsősorban az egy éven

Iiiiiiiri iiiiiiiiiiHMTiiiiiiii'i III iiiui'iii.i

Oláhország súlyos válság előtt 
Lénveqes változás várható Oláhország belpoli­

tikai helyzetében
Mindenesetre az ősz folyamán 

Oláhország politikai helyzetében lé­
nyeges változás várható.

A belgrádi Politika cimü szerb 
lap bukaresti tudósítójának jelen­
tése alapján közli, hogy Oláhország­
ban a helyzet aggasztóan kezd el­
fajulni. Az ellenzék Avarescu tábor- 
nők és Maniu Gyula, az erdélyi 
parasztpárt vezérének a volt minisz 
temek vezetése alatt megindította a 
harcot a Braf/anu-kormány ellen, 
amely rémuralmat teremtett és az 
országot a Brofíűnu-csalad hűbére­
seként kiakarju zsákmányolni.

Az ostromállapot nem uj keletű, 
mert inár né gy hónap óta tart, most 
csak szigorították. Eddigelé

csak Ferdlnánd király személyes 
közbelépésére sikerült a kor­
mánycsapatok és Avarescu tá­
bornok között az összeütközést 

elkerülni.

Hága, augusztus 1. A Nieve Cou­
rant jelentése szerint Londonban 
nagy aggodalommal fogadják az 
Oláhországból érkező híreket. Attól 
félnek, hogy az ország d’ntő fordu­
lat előtt áll. A tény az, hogy

Besszarábiában nagy a nyugta­
lanság

ŐS a lakosság egy rés <e elégületien 
a kormány politikájával, ezért csat­
lakozni fog azokhoz, akik minden­
áron ineg akarjak buktatni Bratianu 
kabinetjét.

Londonban kételkednek abban, 
hogy ez a mozgalom alkotmányvál­
sággal járna, annál is inkább, mert 
az oláh király ennek megelőzése 
céljából

kisebbségi kormányt is hajlandó 
kinevezni,

hogy ugyanazzal a politikával meg­
próbálkozzék, melyet Belgrádban 
alkalmaznak.

sem tartották drágának ? a’:,»y-
▼óriázitó ellentmondás, irtó­

zatos hazugság ez, amely miatt de­
rűsebb napokban sem tud’unk volna 
a liberális Debrecen varos házi ün­
nepének zavartalan résztvevői lenni. 
Ma pedig, amikor az a drága ma­
gyar vér már beszivárgott a kertek 
alól a városba, a mindennapi éle­
tünkbe és a Kossuth Lajos városá­
nak a jóváhagyása, sőt hathatós 
közreműködése mellett .itt folyik el 
a szemünk lattára megsiratatlanul 
és megbosszulatlanul, az íróasztalok 
és munkapadok körül, — az önma­
gába őrült debreceni liberálizmus 
legőgbekiáltóbb hazugságára bor­
zadva várjuk az igaz Isten lezuhanó 

i‘ öklét.

keresztül babonás félelemmel tisztelt 
bálvány a zürichi kurzus Összeomlá­
sát jelenti. X magyar korona stabil. 
Ezt a stabil helyzetet pedig az angol 
fonthoz szabott állandósított érték­
viszony kölcsönzi nek’, vagyis, hogy 
Londont a Nemzeti Bank 345—347 
ezer koronás árfolyamon jogyzi, mi­
nek középárfolyama 346 ezer.

Ez jelenti a magyar korona 
stabil értékviszonyát,

tehát egyben stabilitását is. A stabil 
korona általános gazdasági jelentő 
ségét is fel kell mérni. Rövid idő 
kérdése és látni fogjuk, hogy egy­
szerre visszapottyantunk a békebeli 
gazdasági és pénzügyi szempontok 
földszintjére. A stabil koronával 
megszűntek a korona spekuláló eshe­
tőségei.

A kivételes állapot kihirdetését 
úgy igyekeznek szépíteni, hogy 
megokolásul úgy tüntetik fel a la­
pokban a dolgot, mintha ez az in­
tézkedés védelem akarna lenni a 
Szerbiában kitörésre váró forrada­
lom ellen. A kormány lapja azt Írja, 
hogy erre az intézkedésre Belgrádi­
ban kérték fel az oláh kormányt, 
mert szükség esetén számítanak 
Oláhország segítségére, mivel Szer­
bia is az összeomlás előtt áll.

Véres incidens a görög­
szerb határon

Belgrdd, augusztus 1. A szerb­
görög határon tegnap délben véres 
összeütközés támadt. Görögország­
ból néhány szerb család akart át­
menekülni szerb területre, de a 
görög határőrök feltartóztatták őket. 
Az ennek folytán támadt összeüt­
közésben 19 szerb menekültet meg­
öltek.

A s^erb kormány lépéseket tett 
Athénben, hogy elégtételt Kapjon.

Ötmillió mázsa búzát 
szállítanak külföldre

A népjóléti miniszter nyilatkozata 
a terméseredményről

Budapestről jelentik: Vass József 
népjóléti miniszter arra vonatkozó­
lag, hogy miként mérlegeli a termés­
eredményt, a következőket mondta:

A kép nem olyan sötét, mint 
aminőnek némely oldalról szóló 
híradások festik. Sajnos, igaz, hogy 

a termés ahoz a várakozáshoz 
képest, amelyeket hozzá fűztünk, 

jelentékenyen megromlott 
ős az eredmény messze elmaradt a 
remélt bőség mögött, de azért az 
általános eredmény nem olyan rósz, 
hogy kétségbeesve kellene a jövő elé 
néznünk.

Sokszor volt hasonló termésünk, 
jgy például 1916 ban is ennél sokkal 
rosszabb termésünk volt.

A kenyérellátás az országban biz 
tositva van. Az ország 8 millió 
lakossal bir, ha fejenként másfél 
mázsa kenyórmagot számilunk, az 12 
millió mázsa belső fogyasztásra, a 

, jövő évi vetőmagra félre kell tenni 
3—3 és fél millió métermázsát, ez 
együttvéve 15—15 és fél millió 
métermázsa. Marad tehát kerek 
számban

5—4'/, millió mazsa, amit kivi­
teli célokra lehet fordítani-

A kenyérnélkül maradt munkanél­
küliekről a kormány olyképen gon­
doskodik, hogy mindenütt megindítja 
a közmunkákat, hogy a szegény la­
kosság kenyérhez és keresőihez jus­
son. Jelentékenyen javítja az álta­
lános helyzetet az a körülmény, hogy 
a kapásokban részint nagyon jó, ré­
szint kielégítő közepes, vagy köze- 
pesen felül álló termés mutatkozik.

k,

g’r,
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Két milliárdon felül kap 
Debrecen a külföldi köl­

csönből
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a kormán; a külföldi 
kölcsönből

75 milliárd koronát fog a ma­
gyar városoknak láttatni.

A városok a 75 milliárdot három 
hónapi időtartamra kapják meg.

Mint a Hajduföld értesül, Debre­
cen városa a varesoknik juttatandó 
75 milliárdnyi kölcsönösszegből

2 milliárd és 160 millió koronát 
kap.

Ezt az összeget a városházán kö­
rülbelül augusztus ötödikére várják.

Debrecen városa a kölcsönt teljes 
egészében a tisztviselői illetmények 
fizetősére fordítja.

A három hónap lejária után, hogy 
mily n összegű és mennyi időre 
szóló kölcsönt fog az állam a 
városoknak juttatni, az még egyelőre 
teljesen bizony taian.

A saison kimagasló mű­
vészi eseménye

zajlik le vasárnap a nagyerdei 
Auguszta szanatórium di «tőimében.

A pazar műsor minden egyes 
száma művészi szenzáció, s ezek 
kÖ<üi i’kiemelkedik K. Voiíh Ilonka, 
Tímár Ila, E re ich Pál és Dózsa 
Jenő vendépjatéua.

Emerich Pal a világkörüli hang 
verseny útjáról diadalmasan vissza­
tért zongoraművész két számban 
fogja tudását ismételten bebizonyí­
tani.

K. Voith I’onka a Csol.onai-szin 
ház közszeretetben álló művésznője 
és Báidonyi Ferenc a Csokonai- 
színház kitűnő tenoristája-operaáriák 
tál fogjak gyönyörködtetni a komoly 
művészetet kedvelő közönséget. — 
Tímár Ila a szegedi Városi színház 
bájos pii nadonnája — aki szeptem­
bertől a fővárosi operettszinház tagja, 
a nemes cél érdekében jön ismét köz­
zé nk. Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház 
előkelő művészgárdáját képviseli a 
müvészestélyen s egy frappáns drámai 
jeleneten kívül Arkadij Awercsenkó 
Világsikerű komédiájában „Az ön­
gyilkosában fogja elragadtatni a 
közönséget, partnere Révész Ferenc 
a „Művész Színpad“ volt igazgatója 
lesz, — aki egyébként az estély 
főre’ dezője is s akinek művészete 
s tud.« a legbiztosabb alapköve az 
estély várható nagy sikerének. A 
művészi roagánszámok mellett színre ( 
kerül a fővárosi kabarétréfák leg- 
liváióbbja Zágon Istvan „Végtime 
rülésig bandázs nélkül' c. szenzá 
ciós tré.ája. melyben Révész fogja 
egyéni tumorával frappirozni a ne­
vetni vágyókat, partnere egy komoly 
művészi tehetség, Friedmann Pál, 
városunk legkiválóbb műkedvelője 
lesz. — A „Jaj sir a gyerek“ cimü 
-kis tréfában Cr amper a Lóna a
Csokonai-szinház tagja és Révész 
fognak brillírozni.

A katonazenekar Noth karnagy 
vezénylete mellett délután 4 órától 
szórakoztatja a közönséget s min­
den jel arra vall, hogy a művész- 
ostély várható nagy erkölcsi sikeré­
től az anyagi siker rém fog elma­
radni s teljes siker fogja koronázni 
a szegénysorsu tüdőbetegekért fá 
radozó, önfeláldozó rendezőbizottság 
munkáját — melynek elnöke dr 
Nádasy Jenő az intézet közkedvelt 
orvosa.

A jegyek elővételben már nagy­
részt elkeltek.

Nagy érdeklődés mellett folyik a köl­
csön belső jegyzése

A jeqyzés első napja - Előnyösen fognak kama­
tozni a kölcsön kötvények

Budapest, augusztus 1. A magyar 
népszövetségi kölcsön jegyzésének 
első napján minden v irakozdst felül 
múló érdeklődés nyilvánul meg a 
közönség körében. Bi-tosra vettük, 
hogy a magyar hazafias közönség 
ki fogja vonni maga részét a rekon 
strukciós kölcsön jegyzéséből és igy 
az első n»p sikere nem ér várat­
lanul bennünket. ügy látszik, a tő 
kés publikum a jegyzési felhívás 
alapján kikalkulálta magának, hogy 

a népszövetségi kölcsön a leg­
biztosabb értékálló befektetés 

és olyan kamatozást biztosit a tőke 
elhelyezőinek, mint »minőre az 
utóbbi 10 év alatt egvsze' sem nyílt 
alkalom. Különösen buzditólag ha­
tott a közönségre a kötvények ma­
gas kamatozása. A kölcsönkötvények 
ugyan névlegesen 7 és fél °/o-kal 
kamatoznak, de tekintettel arra, 
hogy n kibocsátási árfolyam 88 
aranykorona és a kölcsön törlesz 
tése," tehat ezzel egyidejűleg a köt­
vények kisorsolása mar 1926-ban 
megkezdődik, a tényleges kamaiozás 
13—18 °/o-ig terjid.

Szófiából jeleníik: Diplomáciai j 
körökben a bulgár helyzetet tejesen 
kétségbeejtőnek és reménytelennek 
látják A helyzet ma az, hogy

Szófiában a forradalom hamaros 
kitörését bizonyosra veszik.

A Cun/ío//-kormány minden tőle 
telhetőt megtesz, hogy a forradalom 
kitörését megakadályozz», ereje azon­
ban gyenge. A kormány nem számit 
hat a hadseregre, mert a hadsereg 
vezetői, éppen a fenyegető forra­
dalomra való tekintettel, szintén a 
kormány eltávolítását akarjak, hogy 

a hatalmat katonai diktatúra 
formájában magukhoz ragad­

hassak.
A katonai diktatúrát most ugyan 

azok a katonai vezetők akarják 
megvalósítani, akik annak idején a 
Cankoff-kormányt uralomra jut­
tatták.

A katonai vezetők, akik Bulgária-

Egy revolverlövés a bíróság előtt
(.4 Hajduföld tudó ■Hójától.) Érde­

kes üggyel foglalkozott a múlt nap 
a debreceni kir. törvényszék büntető- 
tanácsa. A bünper előzményei még 
1922 b<n játszódtak le Hajduszová- 
ion. Nadlulzy Béni hajduszováti fő 
jegyző ellen a föidbirtokrendezésböl 
kifolyólag

Igen ellenséges volt a hangulat, 
ablakát is többször betörték. 1922 
április 13-án este fél 10 óra tájban 
Márkus János hajduszováti lakos, 
aki előzőleg a korcsmában borozott, 
hazafelé tartott testvérével együtt, 
Nádházy lakása előtt haladtak el 
Márkusék, meglehetősen hangosan 
viselkedtek, a vádirat szerint szidal­
mazták Nádházyt, sőt az ablakát is 
beverték. Erre Nádházy Béninek 
éppen otthon tartózkodó fi», Nád­
házy Béla szigorló gépészmérnök 
kinézett az ablakon, majd elővette 
revolverét s

kilőtt as ablakon.
A goly ó a bokáján megsebesítette 

Márkust, aki 20 napon túl gyógyuló 
sérülést szenvedett.

Nádházy Bélát gondatlanságból

A vidék érdeklődése a nép­
szövetségi kölcsön Iránt
A nagyobb vidéki városokból be­

érkezett információk szerint vidéki 
közönség, de különösen a gazda- 
társadalom feltűnő érdeklődést nyúj­
tott a nép zövetségi kö'c ön magyar 
rés lete iránt. Általában minden jel 
arra muta', hogy a magyar gazdik 
a mezőgazdaság presztízsénél meg­
felelő részt fogják lejegyezni a ma­
gyar kölcsönből. A nagyobb szabású 
jegyzést egyébként elősegíti az a 
kötülmóny, hogy a búza ára az 
utóbbi 4 hAt alatt árfolyamának 
majdnem kétszeresére emelkedett. A 
vidéki gazdák már is tekintélyes 
tételű gabonát adtak el az utolsó 
napokban a budapesti piacou, úgy, 
hogy a tömeges árukínálat érzé­
kenyen leszorította a buzi rekord 
kurzusát. Ezeket az eladásokat 
úgy au legnagyobb részben főleg a 
gazdasági kiadások fedezésére for- 

í ditották, de mindamellett a legtöbb 
gazda többet adott el, hogy az elért 
fel siegg'l kivegye részéi a magyar 
kölcsön jegyzéséből.

a

s

Bulgária katonai diktatúra előtt
A hadsereg vezetői elawarják távolítani a Cankoff 

kormányt
ban mindenkor aktiv részt vettek 
politikai életben,

a diktátora esetén figyelmen 
kívül hagyjak a nentlly béke­

szerződés rendelkezéseit
hatalmas hadsereget akarnak szer­

vezni.
A katonai vezetők azonban tisz­

tában vannak azzal a veszéllyel is, 
amelyet a katonai, diktatúra idézne 
elő külpolitikailag*

Szerbiara felette veszélyes volna 
a helyzet,

akár az egyik, akor a másik áram 
lat győzedelmeskednék, s most egy­
előre az a helyzet, hogy bár Szer­
bia a macedón mozgalmak miatt 
kénytelen volt a bulgár kormány­
hoz erőshangu jegyzéket intézni, 
mégis a Cankoff-kormáuyt támo­
gatja, mert bármilyen változás jöj­
jön is Bulgáriában egyképen vesze­
delmes Szerbiára nézve.

okozott súlyos testisértés vétsége 
miatt vonta felelősségre a bíróság, 
mig Márkus ellen becsületsértés, 
idegen ingóvagyon rongálása és ható­
sági közeg elleni erőszak vétsége 
miatt indult meg a büntetőeljárás. 
Márkus ugyanis az éjjeli őröket is 
bántalmazta Nádházyék lakása előtt. 
A tárgyaláson Markus tagadta a 
vádat, az éjjeli őröket nem bántál 
mazta. Mikor Nádházyék előtt elment, 
valaki belelőtt. A lövés után vágta 
oda a csizmáját Nádházyék ablaká­
hoz. Nádházy a főtárgyaláson a 
revolverhasználat

Jogosságát igyekezett bizonyítani.
A bíróság kihallgatta Sajó Gyula, 

Bíró Antal, Kaszás János éjjeli örö­
két, Kapos Gyulát, majd Kádár Ist­
ván kir. ügyész tartotta meg vád-, 
Körösi Kálmán ügyvéd pedig védő­
beszédét. A bíróság az esti órákban 
hirdette ki az ítéletet, mely szerint 
Nádházy Bélát 2 is félmillió, Már­
kust 1 millió 150 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte. Nádházy bünteté­
sének végrehajtását felfüggesztették. 
Az ítélet jogerős.

K tisztviselők illetményei­
nek kifizetése

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni in. kir. állampénztár felhívja 
azokat a közalkalmazottakat és nyug­
díjasokat, akik illetményeiket még 
ezidőszerint a debreceni állampénz­
tártól veszik fel, hogy augusztus és 
szeptember havi illetményeiket fenti 
hónapok

5 éig okvetlenül vegyék fel, 
mert 5-én túl az illetmények zavar­
talan kifizetését az állampénztár 
nam biztosítja. Szeptember 10-én 
túl az állampénztár semmiféle ki­
fizetést nem eszközöl s ozentul a 
közalkalmazottak és nyugdiiasok 
postai csekklapon fogják megkapni 
fizetéseiket.

A londoni konferencia
Engedékenyebbek a franciák

London, augusztus 1. (Wolff.) 
Mint a Reuter iroda értesül, a har­
madik bizottság 2 óráig tartó tanács­
kozás után a delegáció nahány tagja 
kijelentette, hogy

a megegyezés most már bizo­
nyosra vehető,

csak nehány okmány megszövege­
zése van hátra. Ennek a bizottság­
nak és a többineK jelentését a kon­
ferencia holnapi te'jes ülésén ter­
jesztik elő. Lehetséges tehát, hogy 
a németek még olyan időben meg­
kapjak a meghívást, hogy hétfőn 
délelőtt mar Londonban lehelnek.

Itt teljes mértéi ben e ismerik, hogy 
Franciaország jelentékenyen hoz­
zájárni a megegyezés Istrejöt 

téhez.
Koncessziókra koncessziókkal vála­
szolt és a német delegációnak, ha 
ide érkezik, épugy mint a szövetsé­
ges delegációknak, az eddigi ered­
ményeket a lehető legjobban ki kell 
használnia.

Bajorország nem engedi 
meg a zsidók névváltoz­

tatását
Münchenből jelentik: A bajor tar- 

tomanygyülés törvényelőkészítő bi­
zottsága legutóbb tartott ülésében 
hosszas és szenvedélyes vita után 
a szociáldemokraták, a demokraták 
és kommunisták szavazatával szem 
ben, a bajor néppárt és a német 
nemzeti párt támogatásával, az alábbi 
javaslatot fogadta el: 1. A kormány 
zsidók családnévváltoztatását ne en­
gedélyezze, valamint utasítsa alsóbb- 
foku hatóságait és közegeit, hogy 
zsidók keresztnévváltoztatásához ne 
járuljon hozzá. 2. A kormány azon­
nal állapítsa mog s az eredményről 
tegyen sürgősen jelentést, hogy 
mennyi zsidó tisztviselő van a bajor 
állam szolgálatában, továbbá van e 
zsidó szálli.ó és vállalkozó az állam­
mal szerződéses viszonyban. A több 
órás vita folyamán a kultuszminisz 
tér közölt--’, hogy a négy bajor fő­
iskola 198 tanára és magántanára 
között 29 zsidó van, ami a létszám­
nak 4 8 százaléka. Ez a közlés a 
bajor Híttter- pártnak azokra a kö­
veteléseire vezethető vissza, hogy a 
bajor főiskolákról az összes zsidó 
hallgatókat zárják ki.

Magyar Höztisztviselöh és Állami 
nihalmazottak Taharéhpénztára Rt. 
:: BUDAPEST, VII. RAKÓCZI-UT 76. :

Sürgönyeim : Cobdonbank

Egy havi felmondással elhelye 
zett koszt pénzek után havi 

négy százalékot térit.
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Az egyetemi ifjúság augusztus 

második! emlékünnepelye
A debreceni egyetemi ifjúság 

Attila hehi szervezete ezúton is 
felhívja a bajtársi egyesületek tag 
iáit, hogy a debreceni csata évfor­
dulóján rendezendő ünnepély alkal 
tnábol pontosan egynegyed b órakor 
a városházán jelenjenek meg, hogy 
a gyülekezés után a kivonuláson és 
az ünnepélyen résztvegyenek.

Dr Joób »é«a a Csaba Bajtársi 
Egyesület ideiglenes vezére. Vitéz 
Bánsdghy György Csaba vezér tá- 
voliéte alatt az egyesület vezetését 
dr Joób Géza tanársegéd, jelenlegi 
Csaba udvarnagy vette át.

Elmarad az augusztus második! 
Csaba táborozás. A Csaba Bajtársi 
Egyesület augusztus második! tá­
borozása közbejött akadályok miatt 
elmarad.

A Diáknyomorenyhitő Akció ülése. 
A Diáknyomorenyhitő Akció igaz­
gatósága vasárnap, augusztus 3 án 
déle'ött 11 órakor a Csabaház tár­
salgójában ülést tart.

A debreceni csata 
évfordulója

A debreceni csata évfordulója 
alkalmából Debrecen város tanácsa, 
mint minden évben, az idén is em 
léi-ünnepélyt rendez a hösök teme­
tőjében. Az emlékünnepély ma, 
szombaton délután 6 órakor kéz 
dödik. A gyülekezés a városházán 
lesz egynegyed 6 órakor, a menet 
fél 6 órakor indul a bösök teme­
tőjébe.

Az ünnepély programmja
a következő:

1. Himnusz, e'őadja a katona­
zenekar. 2. Emlékbeszéd, tartja dr 
Bállá Bertalan tb. tanácsnok. 3. 
Nemzeti hiszekegy, éneklik az egye­
sített dalárdák. 4. Kiss Menyhért: 
Petőfi feltámadása, szavalja Ku- 
pinszky Sándor tb. aljegyző. 5. Az 
emlékmű megkoszorúzása a város, 
a katonaság, a dalárdák és az ifjú 
sági egyesületek nevében. 6. Szózat, 
éneklik az egyesített dalárdák. 7. 
Himnusz, előadja a katonazeoekar.

„Hogyan szanálnak 
Böszörményben ?“

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld julius 31-iki számában 
cikk jelent meg, amely Hajduböször ■ 
mény város tanácsának egyik telje­
sen indokolatlan, antiszociális hatá 
rozatát tette kritika tárgyává. 
Ugyanis a hajdúböszörményi tanács 
kimondotta, hogy a városi napidija- 
sokat ezentúl nem előre, hanem 
utólagosan fogja fizetni s ezt a 
rendszert most augusztus elsején 
már életbe is lépteti. A határozat 
természetesen nagy elkeseredést 
okozott a városi napidijasok között, 
akik ilyen módon valósággal az 
éhenhalásnak néznek elébe.

A Hajduföld fentemlitett cikkében 
30 városi napidijasról tett említést. 
Azonban utólagos hiteles információk 
szerint nem is 30, hanem

39 napldljast érint
nagyon súlyosan a hajdúböszörményi 
tanácsnak ez a határozata.

Ezeknek a számához jön még 28 
szolga, 4 kegydijas özvegy, kik kö­
zül egy már az utolsó párnáját is 
eladta, hogy gyógyszert, vagy egy 
kis kenyeret vehessen maganak s 
mindezt csak azért, mert férje annak 
idején 28 évig szolgálta Hajdúba 
szőrmény városát, mint városi dijnok.

Megalakult a Nyirábrányi Keresztyén 
Nőegylet

Srapáry Emmy grófnőt választották elnökké
(A Hajduföld tudósitójától.) Nyir- 

ábrány község úri társadalma a meg 
értő polgársággal karöltve vasárnap 
délül án megalakította a Nyirábrányi 
Keresztyén Nőegyletet. Az alakuló 
ülés a zsúfolásig megtelt állami is­
kola termében folyt le, ahol a meg 
nyitó beszéd tartására felkért Se- 
reghy János gör. kath. lelkész mél 
tatta az egyesület célját és jelen 
tőségét.

Beszédében rámutatott árra, hogy 
a nőegyletnek elsősorban a gyer­
mek védelemmel kell foglalkoznia, 
mert

a gyermekek fogják Hagyaror 
szagot megmenteni a pusztulástól.

A gondolatokban dús és nagyhatást 
keltett beszéd után a jelenlevők egy­
hangú lelkesedéssel kimondották a 
nőegylet megalakulását, majd a moz­
galom faradhatatlan úttörőjét,

Szapáry Emmy grófnőt közfel­
kiáltással elnökké,

A Cordillera Pelada őserdőiben
Altos-Hornos - Vasúti sínek mentén a hegyekbe 

Az Altos del Mirador panorámája
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

öböl partján, hol partraszálltunk áll 
az elhagyott Altos-Hornos, (azaz 
kohó) melyet kísérletképpen épített 
meg egy francia bányatársaság, hol 
az ide szállított ércet nam koksz, 
hanem fa ős a fából készült szén segít­
ségével olvasztották. A most ellta 
gyott gyártelephez mindenfelől vas 
úti sínek, drótkötélpályák, meredek 
gözsiklók futnak. Ezek a pályák ma 
már részben romokban hevernek, 
de nekünk nagy segítségünkre vol 
tak. Utunk első szakaszát igy ké­
nyelmesen tettük meg a sínek men 
tán haladva. Valami féléra múlva 
egy siklóhoz értünk, mely merede­
ken halad fel az alsó, alacsonyabb 
gerincre, mely a térképek szerint 
kb. 800 méter magas. Közel 2 óra 
hosszat haladtunk talpfáról talpfára 
hágva akár lépcsőn mentünk volna.

A sikló végállomásánál embereket 
találtunk s megtudtuk, hogy a sínek 
majdnem a San fuan begyig vezet­
nek el a fennsíkon. Gyorsan halad­
tunk tovább s nem volt szükség 
arra, hogy a térképet nézzük.

Az alsó gerne nem külön álló 
lánc, amint azt az idevágó literatu- 
rában olvastam, mert kisded hajtás 
után szelíden emelkedik a, második 
gerinchez, u ely sokkal magasabban 
fekszik s melynek tetején a fennsik 
kezdődik.

Az őserdők dalosai
gz őserdőt ezen a részen már 

kiirtották, de a fiatal hajtások ujult 
erővel törnek elő. Érdekes, hogy a 
meghagyott erdőfoltokban húzódik 
meg az állati élet, a fiatal erdő, 
szinte lakatlan, amikor utunk ilyen 
meghagyott erdők mellett vezetett 
el, hallottuk a vadgalambokat, a 
speciálisán chilei Ttuque madár vij­
jogását (Palyborus chimangó), a
Chucaot, melynek kellemetlen ijesztő 
hangja, mintha a vadon intő szava 
lenne (Pleroplochus-rubeculo), de 
hallottuk sok más énekes madár 
közt a hires Zónáit is, Chile leg 
szebb hangú dalosát, Dőlamenka 
fülemüléjét.

A kolibrik
Virágzó bokrok közölt kolibrik 

röpködtek, népies Picaflor. Ezek a 
kolibrik legfeljebb 10 centi nagyok

özv. Dessewffy Aurélnét és Dessewffy 
Manónót alelnökökké, Thőma Istvánt 
titkárrá, György Piroskát pénztár­
nokká, Herbekk Dazsőnét jegyzővé 
és igazgató választmányi tagokká 
Etdev Kálmánnét, Fülöp Imrénát, 
dr Gulyás Ferencnél, Hegedűs Bé- 
lánét, Jakab Andornét, Lip'ák Gyu- 
lánét, özv. Németh Andrásáét, Stefán 
Jánosnét, Szabó Jánosnét, Somlyay 
Sándornét, Tóth Jánosáét és Tar 
sunyi Bertalannál választották meg.

Á nőegylet megalakításának ér­
deme Szapdry Emmy grófnő és 
Gulyás Ferenc községi orvos nevé­
hez fűződik. Meg kell emlékezni 
ezenkívül Márkus Ferencről, a 
Nyirábrányban jószívűségéről ős 
áldozatkészségéről ismert férfiúról, 
aki félmillió koronás adománya mel 
lett évi 10 aranykoronát ajánlott fel 
a nőegyletnek arra a célra, hogy 
ebből az összegből az özvegyeket, 
árvákat segélyezze.

Megfojtott no hullája a 
Sajóban

Miskolcról jelentik: Csütörtökön 
délelőtt gyermekek horgásztak a 
Sajó hiújánál, ahol egyszerre egy 
arccal lefelé fordult hullát pillan­
tottak meg a vízben. A hullát Feuil 
Jenő városi gépész a partra von­
szolta ős azonnal értesítette a rendőr­
séget. A vizsgálat megállapította, 
hogy a 28—30 éves női hulla csak 
néhány órával előbb kei ült a vízbe.

Jobb szeme feleit erős ülés 
nyoma,

nyakán egy centiméter szélességű 
vörösesfekete esik látszott. A jelek 
világosan elárulták, hogy a munkás- 
külsejű asszonyt megfojtották és utána 
bedobták a Sajóba. Eddig nem tudták 
személyazonosságát megállapítani.

Egy francia író rej­
télyes halála

Mikor az óra megáll
Párisból jelentik: A francia lapokat 

élénken foglalkoztatja Claretie Leó­
nak a kiváló francia Írónak rejtélyes 
halála. Az áldozat Claretie, az aka­
démia tagja, aki a francia közélet­
ben is élénk szerepet játszott.

Claretiet, aki Párisból Gare Mont­
parnasse ról leánya látogatására Bre- 
tagneba utazott, másnap reggel 
Rennestől nem messze, holtan ta­
lálták meg a pária—bresti vonalon. 
Lábait ős fejét a vonat kerekei 
zúzták szét, az első pillanatban arra 
lehetett gondolni, hogy kiesett a 
vonatból ős a sinek közt lelte halálát. 
Igen ám, csakhogy az áldozat zse­
béből hiányzott pénzestárcája, ami 
amellett szól, hogy

rablógyilkosság áldozata lett
Sajátságos körülmény az is, hogy 

mig az express hajnali négy óra 
tájban haladt át a szerencsétlenség 
helyén, Clarite órája már 2 óra 40 
perckor megállóit, holott ő sohasem 
felejtette el felhúzni óráját. A vizs­
gálat további során még különösebb 
dolgok derültek ki. Midőn a vona­
tot, melyben Claretie utazott, át­
kutatták, egy harmadosztálya va­
gonban megtalálták az áldozat ka­
lapját, kis útitáskáját, amelyben 
toilettecikkeken kívül pénztárcája és 
csakkkönyvo és feleségéhez intézett 
kőt legasztott lovele volt. Egy bo 
ritókban aranyóra unokájának és 
régi pénzek, amiket lányának akart 
vinni ajándékba. Hogy kerültek e 
dolgok a harmadikosztályu kupéba, 
araikor ő második osztályon utazott? 
Baleset, gyilkosság, vagy öngyilkos­
ság történt ?

A bizottság, mely a sinekmenti 
útvonalat kutatta át, megtalálta 
Claretie mellényét, — végig be. 
gombolva. F utózásának körülményei 
nem kevésbé különösek. Feleségé­
nek azt mondotta, hogy cigarettáért 
megy, néhány óra múlva egy pneu- 
matikot (csőposta) küldött azzal, 
hogy Bretagneba utazott. Másrész­
ről tény, hogy rossz viszonyban élt 
feleségével s a tragikus ut előtt 
élesen összekülönböztek. így az 
öngyilkosság feltevése sem látszik 
valószinütlennok, bár a levelek, 
amiket feleségének irt, erre nőzvo 
semmi támpontot nem adnak.

A haláleset körülményei igy 
egyelőre teljes homályban ma 

radnak.
Claretie Caillauxnőnak első férje 
volt s több irodalmi ős történelmi 
müve totto híressé nevét. _______

i Hirdessen a Hajdúiöldben I

csőrükkel együtt, melyet a virágok 
kelyhiba sülyosztonok, amikor mézet 
szívnak. Csőrük keskeny, 4 cm. 
hosszú. Testük vaskosabb dióhoz ha­
sonló s tollazatuk különösen a fejü­
kön igen ékes. Sosem szállnak rá a 
virágra. A kehely előtt egy helyben 
szinte függeni látszanak a levegő­
ben s szárnyuk ilyenkor oly hevesen 
ver, mint a propeller. Szárnyuk zaja 
csalódásig olyan, mint a zúgó csere­
bogáré.

A „csodák hegyén“
Reggel 8 órakor érkeztünk fel a 

fennsíkra s mintegy 1000—1100 
méteres magasságban, az előkerült 
reggeli mellett csodás kilátásban 
gyönyörködtünk. Nyugatnak a Csen­
des-Óceán végtelensége az üde reg­
gel minden színében olvadt bele az 
égbe a láthatár szélén. Északnak a 
Morro Bonifacio többszáz méteres 
szirtje zárta el a kilátást, do addig 
is az óceán homokos, elsőrangú fo 
kokkal megtűzdelt partján a hullá­
mok játékát láttuk, ami a magasból 
sokkal szebb, mint a partról nézve. 
Délnek a Cordillera Pelsda a titok­
zatos Inesplorado, keletnek mélyen 
alattunk, mint valami hegyi tenger­
szem az öböl csillogott, melybe min­
den irányból hatalmas folyamok s 
kisebb hegyi patakok ezüst szalagja 
font össze. A kristálytiszta levegő­
ben fel-fel tünedeztek a keleti hori 
zontou az Andok hegyóriásai is. A 
közel 3000 méteres Villarica vulkán 
cukorsüveg alakú kúpja élénken ra­
gyogott a napfényben, Fenséges 
panoráma ez a világ legnagyobb 
óceánjáról a hatalmas Andokra siklik 
a tekintet, mely egy szempillantás 
alatt a mértföldek százait látja, 
mintha magát a földet szimbolizálna 
ez a kép.

Ezt a hegyet Altos de- Mirador- 
nak nevezték a hóditó spanyolok. A 
„kilátás hegye“ valóban méltó nevé­
hez. Indián neve a „csodák hegye“. 
Alig tudtam a hölgyeket utunk foly­
tatására ösztökélni, úgy elmerültek 
a látványban.

Kilenckor folytattuk utunkat dél­
keletnek a még mindig utatjelző 
vasúti sinek mentén.

Matolay Tibor.
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Prot.: Gusztáv. Kath.: Liga.

1849 Hagy Sándor honvédtábornok 8000 
főnyi hadserege Paskievics orosz 
fővezér nagy túlerőben lévő csapa­
taitól vereséget szenved Debrecen 
alatt.

1914 Németország hadat tizen Oroszor 
szágnak.

A Beteorológiai intését Jelentés«
Időjóslás : Szárazabbra forduló idő vár­

ható lassú felmelegedéssel és a szelek 
gyengülésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Gyógyszerünk közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi Istentisztele.ek: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr Imié, déhHáp 5 órakor prédikál 
Peleikty Sándor.

Kiitfmplomban délelőtt 9 őrskor prédi* 
kél Szele György, délelőtt 11 órakor prédikál 
dr Ferenczy Gyula, délután 3 órakor prédikál 
Sereit Béla.

Koiautb'Utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor pré­
dikál Gábor András.

Árpád -tért templomban d. e. 10 diakor pré­
dikál Pele.key Sándor, délután 3 őrikor kátét 
■ •(Vitéz Dióizegby Mihály.

lipotályi|templomb.n délelőtt 10 őrikor pré 
dikál Perpéth Ferencz, délután 3 órakor prédi­
kál Merton Sándor.

Homokkerti imaházben délelőtt 10 étikor 
prédikál Gábor Andié*.

Szegényházban délelőtt 10 óiékor prédikál 
Serei* Béla.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál Kán­
tor József.

Nyilaatelepen délután 4 órakor prédikál 
Magjai Bertalan.

A Konfirmált Leányok Szövetségének ösize- 
jövelele taaárnap délután fél 4 órakor Irpotály- 
telep 9. izém alatt térté tik.

A Kereiztyén Ifjúsági Egyelőiét folyó hó 
27-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. *zám 
alatt délalán 5 órakor a szokásos összejövetelét 
■eltartja.

Ai ig Mtv. n. templomban 
(|likló*-n. 3.) az istentiszteletet f. hó 3-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar 
rab lelkész végzi.

— A debreceni unitários egyház 
presbitériuma augusztus 3 An dél­
előtt 11 órakor a gondnoki hivatal­
ban (Hatvan-utca 24.) ülést tart. A 
fontos tárgyakra való tokin tettel a 
tagok megjelenését kéri a gondnok.

— Összejövetel a moadonyvezelői 
tanfolyam befejezése alkalmából. 
Mint ismeretes, a MÁV. forgalmi 
tisztviselőket újabban a mozdony ve­
zetői szolgálatra is kiképezik, hogy 
ezzel a forgalmi és vontatási szol­
gálati ág közötti együttműködést 
elősegítsék. Az első tanfolyam részt­
vevői tiszteletére Balázs Károly üz­
letvezető barátságos összejövetelt 
rendezett a pályaudvari étteremben. 
Az üzletvezető a vacsorán a tanfo 
lyam sikeres elvégzése alkalmából 
elismerését fejezte ki a hallgatók­
nak. Köszönettel és elismeréssel adó­
zott a mozdonyvezetőknek is azért 
az önzetlen fáradságos munkálko­
dásért, amit a tanfolyam hallgatói­
nak gyakorlati kiképzése alkalmával 
tanúsítottak. Bornyik felügyelő az 
igazgatóság, Ungváry felügyelő a 
pályafenntartási osztály nevében fe 
jezte ki elismerését és köszönetét. 
A tanfolyam hallgatói nevében Ni­
vák ellenőr köszönte meg az elis­
merő szavakat s további kitartó 
munkára tett fogadalmat.

— Teljes holdfogyatkozás. Augusz­
tus 14-én este 8 óra 30 perctől 10 
óra 9 percig teljes holdfogyatkozás 
lesz, amely nálunk is jól megfigyel­
hető. Egy órán és 39 porcon keresz­
tül teljesen elsötétedik a Hold és 
ez idő alatt lesz teljes a fogyatko­
zása.

— A vasutasok és a közalkalma­
zottak külföldi csere uyaralfatasi 
akciója- A mi gyár vasutasok és 
hozzátartozóik jövő évi csere nya- 
raltatási akciójának megbeszélése, 
nemkülönben az olasz és francia vas 
utasokkal való tár addmi ö szűköt 
telés megújítása céljából Hige: Ár­
pád MÁV. főmérnök, a KANSz ál- 
iamvasuti csoporti au t.k főtitkára 
augusztus közep'n Olf.szországba és 
Franchoz zágba ut tzik. A csoport 
főtitkára készséggel szolgai bővebb 
felvilágosításokká!. (Budapest. VI. 
kerület, Podmaniczky-u. 87. ss.) és 
amennyiben nem vasutas közalkal 
mázolták is belekapcsolódnak az ak­
cióba, ezek érdekében is eljár.

— Fölemelték as aiievéldijat. A 
belügyminiszter augusztus elsejétől 
kezdve újra megállapította az út­
levelek kiállításáért járó dijakat. 
Napszámosok, munkások, iparos­
segédek és tanoncok, cselédek és 
általábun a szokásos napszámot meg 
mm haladó keresetből élők, továbbá 
a közsiolgálatban levő alkalmazot­
tak részére szóló útlevelekért egy 
aranykorona, minden más foglalko­
zásúak részére pedig nyolc arany­
koron í fizetendő. Ugyanennyit kell 
fizetni az útlevelek meghes-zabbi- 
fásáért is.

— A halálos légycsipés áldozatai 
Szabolcsban. Az uóbbi időbon egyre 
több haláleset történik Szabolcs- 
megyében, »melyet légycsipés követ 
keztében beálló fertőzés okoz. Úgy­
szólván minden napra esik egy ilyen 
tragikus halálozás. A vármegyei 
hatóságok éppen ezért fel fogják 
szólítani a lakosságot, hogy ne vegye 
könnysdéo a légycsipést, hanem 
azonnal forduljon orvoshoz.

— Gyerek valutás lakbér egy bor­
deaux! lakásért. Egy francia lap ad 
fairt arról, hogy Bordeaux város 
egyik polgára 25 ezer frankot aján­
lott fel egy lakóház felépítésére. Az 
építendő házban csak olyan házas 
pár kaphat lakást, akik közül sem 
a férfi sem a nő nem több 25 éves­
nél. A fiatal párnak el kell hagyni 
a lakást, ha három éven belül nem 
születik gyermeke. Hat évig lak­
hatnak a lakásban, ha az idő alatt 
két gyermekük születik. 9 évi lak­
hatáshoz 3 gyermek kell sth. A 
városi tanács a felajánlott összeget 
elfogadta és a házat felépít telte.

— Korlátozások az áramszolgáltatás!} n 
A világítási vállalat értesíti a villamos 
áram fogyasztó közönséget, hogy 3-án 
reggel, 4-5 én délután 6—7-ig a Bethlen-, 
Honvéd-, Mester-utcán és környékén, a 
Böszörményi utón egész nap nem lesz 
áramszolgáltatás,

— Holland újságíró Debrecenben. 
Wirtz Frigyes holland újságíró, a 
magyarok lelkes barátja Debrecenbe 
érkezett s pár napig itt időzik. A 
kiváló holland újságírót mindenütt 
meleg szeretettel fogadták.

— A Dalai Láma telefonja, a világ 
leg«. Izárkózotlabb része, a Dalai 
Láma fórzke, Lasíza város távíró- 
és telefonhálózatot kapott. Meg őr- 
tént a hihetetlen: Lasszából telefon­
értesítés érkezett, hogy a Dalai 
Láma nagytemplomát és palotáját 
fölszerelték a haladás legfontosabb 
műszereivel. Ennek a távirónak és 
telefonnak legfőbb hasznát elsősor­
ban a negáli és a mohamedán ke­
reskedők látják. Dn hamarosan na­
gyon megszerették a tibetiek is, 
akik a feC'egést és a barátaikkal 
való hosszú beszélgetéseket fölötte 
kedvelik.

2500 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

— Hírek a rendirséf)vöt. 
Újra egy déli betörés. Az utóbbi 
napokban egyre több betörés tör­
tént Debreconben, amelyeket fényes 
nappal, a déli Uz(elzáráskor követ 
nek el a vakmerő betörők. A mull 
nap délben Horváth Sándornak Piac 
utca G4. szóm alatt levő Elite illat­
szertárát látogatták meg a betörők 
s ilia!szett, ruha, haj és fogkefét, 
pénzt vittek el. A rendőrség nyo­
mozza. — Lopás a vonulón. Gold­
berger Farkas hajdudorogi lakos 
Dorogról Debrecenbe utazott, ut 
közben a vonaton ismeretlen tettes 
ellopta pénztárcáját, amelyben na­
gyobb összegű pénz volt. A rendőr­
ség kérési a tettest.

TESTEDZÉS
. -arnecuMB

Boxverseny Nyíregyházba. Vasár­
nap Nyíregyházán nagy boxverseny 
lesz, Rózsa Jenő, Máté s a többi 
hírneves boxolók versenyeznek. Elő 
zőleg a most akkuit nyíregyházi 
Postás Sport Egylet játszik a nyi 
regyházi KISE ve!. Á nyíregyházán 
szereplő boxolók augusztus 10 én 
Debrecenben is szerepelnek.

Az ügelőiéri sporltolipen vasárnap 
a változott viszonyokhoz képest a 
következő programra kerül lebonyo 
litásra. 2 órai kezdetiéi NyTVE ifj. 
DTE ifi., fél 4 órakor DVSC ifj. 
DKASE•//., 5órakorDTE- DKASE.

A DEAD ifjúsági játékosai ma, 
szombaton este 6 órakor játékos ér­
tekezletet tartanak az Egyetemi­
körben.

Kik neveztek a másodosztályú 
bajnokságra. A teleti kerületben a 
másodosztályú bajnokság fordulója 
igen érdekesnek Ígérkezik. A II. 4) 
osztályban a debreceni Postas Sport 
Club, DMTE. Törökszentmikiósrói a 
TTE és a MOVE, Karcagról a 
KIKSE és a MOVE, Szoboszlóról a 
HSE, összegen 7 csapat küzd. A ’») 
osztályban Nyíregyházáról a nyíregy­
házi Postás és a Bőrösök, Kisvár 
dáról a KSE ős a KISE, azonkívül 
a Nagykállói SE neveztek be.

A magyar kupára a keleti kerü 
létből egyedül a kisvárdai SE ne­
vezett be, a debreceni és nyíregy­
házi egyesületek elfelejtkeztek er­
ről, pedig érdemes lőtt volna küz­
deni az értékes díjért.

Érdekes felállításban fog játszani 
vasárnap a DTE. Urbanovics lesz a 
kapus, Megyeri betegsége miatt Kai­
ser lesz a balhalf, Fehér és Krisz- 
íer melleit, míg a csatársor Polyik, 
Tárkányi, Fórizs, Woisz, Burger fel­
állításban szeropoL

SZINHÖZ
«<TMn*i*M*<*a>u>'HtKjaainKJUKwwEntinawui

8G','.av;úfc e.< ®pz?;dsifoliái»S köxl«mte?t 1
Vigszlnhás-moxgó

P. trovich személyes veudégfellénte. — 
Petrovich mulat a színpadon. Zsúfolt há­
zak tapsolták végig a tegnapi bemutatót. 
Lengyelvérrel egybekötve. Előadások 6—9 
órakor, vasárnap 3— 6-9-kor.

Jön I Tüzek Poía Negrivel.
Jön! Az iramszarvas csodája.

Uránia-mozgó
Két sláger egyszerre.

Beteor mozgó
Vasárnap »Hottentot* Amerikai attrak­

ció. Előadások 3—5—7 és 9 órakor.

IÍEÍK 32 ÉlBt!
Jó ruhába járni gondolád. Vpv‘|JC'> 
olcsón beszerezni tessék “ttálltíL 
menni, hol kevésbé használt úri ruhái: eb 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzései 
V?P*UtCd 2. SZ. (Zenedével szemben). ' 

Vágja ki! 
„Tegye el! 
Őrizze meg! 
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 

15"lo 
kedvezményben 

részesül!

A

Hajdúsági
Fcsfiruha 
Áruházban
ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi férfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

ipa tnadragoh 
töos nadrágok 
Gyermehruháh

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban 

Piac-u. 67.
Hajdúsági 

Ruha­
áruház.

Tisztviselők 
árkedvEzménybEn?
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RTŐZSDE
öt százalékos árvesz­

teségek a tözsdér»
(A Hiíjduföid tudósítójától.) A 

mai értéktőzsde gyenge irányzat 
mellett nyitott és a» eités® tőzsde 
idő alatt lanjh-t volt. Mivel a mai 
niolongftciós n&p miatt sok áru ke 
ii lt 8 pisera s a bécsi tőzsdéről is 
.,.’eDge hírek erkeztek, a piac ösz- 
•önzes nélkül maradt. Az áilemor 
■silédás általában 5 százalékig 
icfiedt. Egyes esetekben az 5 sza- 
z dákot is meghaladja. Zsrlat felé a 
tijoc teljesen üzie’ télén, az irányzat 
továbbra is tenyha, kosztpénzpiscon 
, ein volt üzlet, a prolongaciós mp 
imán ment.

tőzsdéken mór be is vezették a - 
rnsgy-ir fcölcsöukötvínyek címleteit, 
melyek ott élénk keresletnek 
vendének.

ör-

Bevezetik a tőzsdére a népsxövet 
ségi k&icsöakölv«nyeüet a kormány 
j oadoskodat akar arról, hogy a uép- 
"zövetségi höic.öiikötvényeü birto-
i. ,osai bármikor előnyös áron mobi­
lizálni tudják as értékeiket. Ezért
j, kötvényeket be fog iák vezetni a 
ludnpesti tőzsdé é, minthogy már 
jegyzik is a nagyobb nyugati tőzs­
deien a» ott kibocsátásra került 
címleteket. így a londoni, romai, 
stockholmi, amsterdami és newyorki

Magyar korona 0.0069.
gOrlchi xari«~

New, rs 538, London 2370. Milánó 
2325, Páris 2715. Brüssze 2483, Prága 
1590, Budapest 69. Beigr'-.d 642. Bu arest 
235, HoJandia 2)5, Varsó 106, Bécs 
75s/„ Szófia 392*/4. Berlin 129.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 1 

a d .-vua-» oryamonrál
Dohár 77860—78600, angol Iont 342000 - 

34641)0. hollandi forint 296.)0—29850, 
francia frank 3945 —3975 svájci Irtuk 
14575 14640, cseh korona 2289 -2308, e 
340 350, óra 3356 -3391, . uB’ 915 
933 osztrák coron» 110'30-110 93 tiller. 
Napoleon arany — pínz.

í ermérnytö »»rin T-.a^a
A mai ;ermeny őzsdm az hányzat ga­

bonákban kissé gyengébb, egyebekben 
tartott. Takarmánycikkekben csendes

hivatalos awr: ;6 Kilns tiazavidéh 
újbúza 420—425, eg,eb 417—422, '8
iuiós liszavidiki uj búza 420—25, egyén 
417—422, uj rozs 355—60 zab 400—410, 
uj zab 380 390, tengeri 385-395, repce 
610—625, korpa 265 —275.

Fsrwsicwsrosf swrseavÄßÄr’
Nyiltvásáron az összes felhajtás 754, 

zárlvásaron 233 darab. Az eladás te jes 
hiánya miatt az árak : em fej!ódriettek ki.

hirdessen a hajduföldben

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezreim)
danicux ■ 
•> 43'

50

151

53
8'8 

542 
225

33'
114
22

72.

. Atlantioe 
iosny .agrár

j] Föidhitei 
3 ímh.
3 Termes 
| Hungária 
S iSrtó « HSziavon. 
/i ..loyd tíans 
IdagyiM iiiel 

Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
lein.. 
Kér. hitei 
u6S8ámt«OÍr.
Amerikai b. 6550 
Német 
Viasz 
Közp. Jelz 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
>sz$r. Hitei 
Kereck. 
Wiener B 
fakarekpénztara*
Helvárost 24- 
Lipótvárosi 7 
Egyes.fővár. 125

S Hagy. Alt. 130 
| Moktár 195 
| .-’esti haza» 35'30 
fi Kőbányai 115
■ Biztosítok

8250- 
190

26
2i 5

8
8.

10-
28

lfc6
1135

123

1- Magy. 
Fenéiére 
M-francia 
Jég 
Pannoni» 
Pátria

Malmok 
Back 
B.-miskoloi 
Concordia 
Békéscsabai_
Első Bpest 120 
I’örökszntm 30 
Gizella 49 
Hungária 91 
Királymalom 38 
V'któru 210

56 
izl 
38 

ú 68

Transzdau. 54 iGép és vas■>':43' 
íux »I . IMagyar acáí 2)0 bányák fóin -

Bauxittröszt288 
Beoosiui 
Borsodi 
Lörinczi 
Csep.tégta 
Cement 
ázászva« 
Kohó 
István 
Drasehe 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szó 
Nagybát. 
8aigó 
Sajókondói 
Újlaki 
Umo 
Urikáuyi

Nyomdák 
Athenaeum 1 
Fővárosi 
Franklin 

i Glóbus 
Kunosai 
Paliasz 1 
Révai 
Rigier 
Steráneum 
Ujságüzem

■ Vasé« gépgyárai.
Bródi vagon 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk, 
Fiankl 
GanzD. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissliug

I Kühne 
Lang

I Lipták

910 
l.ll
60
15

65.
350
440

18.
1903

62 
2940

• 15
555

9 
140 

36 
9U0

125 
21’ 
26 
20' 

12.1
23 
55 
6

68 
124

9.
59
35-
79

23'

130 
5 8 
76 
28

7'4
116
55 
83 
6
11

98

14 
15J

6.

25
118 

2875 
1360

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyai 
Puiágyi 
Rex 
Kima
Roessernsnii 68 
Rotuiúller 
Solliioli 
Schuller 
Ceudtjrf 
VulKá’i 
yf ótnet

Textilipar
Textil 
Gyspjumosö 41 
Szővőkötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
<urton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Daniét 
Ilians 
Spodiu y 
Flora 
Hung, miitr. 115 
Keleti 
Klein és Fia 
Kiotud 
Szikra 
Török 
Wunder 1 
Szénkéaeg - 
Labor

Különféle«

21
130

66
60

233

lO.í
98

7
132
89

Oyöri bőr — 
Hangystpar 22 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Gemeí m. 
Vasúi forg. 191 
Införrexí.n 
Star 
Telefon 
rural cipó 
Unió színház 65
Szolnoki 
Zagy vzuá. fai 23 
Turul Tem. —

Cukorgyára* 
Dé cukor 450 
Horvat — 
Cukoripar 2350 
Mezőgazd, 411 
tfeaőhegy. 
Stummer

Élelmiszer
Cinné" 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
dzaiauu 
Ocean 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 10 
Ali. Lég ;. —

3'
215
235

2.)

138

5

197

.8

27
4't

50
40
25
29’

45 Bárdi 13
Bőm 66

115 Brassót 43i
45 Corvin film 9

115 Dorogi 21'
43 Dunántúli 45

116
11.

Papíripar 
j Falton

40
825

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 2500 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdeiés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés Kiinger József cimfestő Debrecen, Piac 
utca 38. Telefon 12-10. Vállal modem 
ciniiáb'afestést, mázolást, jutányos árak, 
ponto-. kiszolgálás 519

üj üzletet nyitottam. Kész hencser, dívány, 
stb. kapható. Mindenféle kárpitozott bú­
torok, paplanok a legmodernebb ivitol- 
ben felelősséggel készülnek. Legjutányo- 
sabb árak bizt osítva vari ak. Erdős Sán­
dor kárpitos és paplanod mester 
Simonffy-utoa 13. 1214

Portland cement kapható Lukács Vilmos 
es testvére Hatvan-utca 7. 507

Cséplési könyvök, gazdasági nyomtatványok 
kaphat k H.gcdüs és Sándornál, főposta 
mellett. 619

Milliós légypapir. kgjobb minőség, kap­
ható Hegedűs és Sándornál, főposta 
melleit.

IxtadaS e en ,A itisuiol*. Hatásban biztos, 
használatl an kellemes. Angyal gy gy- 
sxertár készítményé. 782

lön a vadászati évad ! Vadászok jól teszik, 
ha fegyvereiket már most beadjak rend­
behozás végett Ladányi puskamüveshez 
Debrecen, Piac 83. 68

Zománcos lemez edény olcsón beszerez­
hető Bakos vaskereskedé-iében, Csapó­
utca 88. 484

iparosoki Színes munkásing 48 ezer K, 
zefir ing 5*001) K. zefir ing I 58900, 
lábravaló sárga 39000, láb; avaió fehér 
380 U K Révész áruházában, Csapó­
utca 21.

Szép tfhhelyek, plattok, öntvények, edé- 
iVík, bográcsok, mtrlegek, sulyok, fe- 
délpapiroa, keritésfonatok legolcsóbban 
Nagy va »üzletében Csapó-u. 68. 1234

Bébé sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban 
szerezhető be Enterich Samu cégnél. 
Kenyér-piac 465

Maradék áruház C apó-utca 26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás Nagy választék kar­
tonokban, vásznakban, kanavásznak, ken­
dők óriási választékban. Tisztviselőknek 
ái engedmény. 48g

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 
ezer korona Emerich Samunál, Degen- 
feld-tér 46g

Mátlléi János vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata. Elvállal víz­
vezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és 
egészségügyi berendezések s mind e 
szakbeli javításokat. Kívánatra kötség- 
vetések és tervek készíttetnek. Raktáron 
k itszivattyuk., angol closet és fürdőbe­
rendezési tárgyak. Iroda és műhely 
Csapó utca 24. Telefon 3-21. 341

Művészi fényképek, levelezőlapok, útlevél 
és igazolvány képek Varga fényképész- 
nél készülnek, Piac-utca 43. 598

Mindenféle bádogos munkákat olcsón vállal 
Au.-pitz bádogo’. Rákóczy-a, 1 599

Bedönylemez és redőnyalkatrészek raktáron 
Piros Béla lakatosmühelyében. Péter- 
t a 32 (>0®

Vangor Antal épület és bútorasztalos ké­
szít és javít mind n e szakmába vágó 
mu.kát mérsékelt ár mellett, Csapó- 
utca 9 ^03

Szandiink olcsón kaphatók Emerich Samu 
cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpiao. 468

Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde 
növésű gyermekeknek egyentarlót, mü- 
láb. t, mukezet, járógépet készít Vitárius, 
Piac ú 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőos, gépolaj, gépzsir hengerolaj, 
egyéb fe-ték- és lakkáruk Weisz festek- 
üzletében, Hatvan u. 8, 517

Bfirkeztyükot, szőrméket, férfi és női ru­
hákat fest minden színre, tisztit és mos, 
kifogástalanul, legolcsóbban Libándy

I kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275
Mulassa meg rossz fogát, müfogát VAry 

Janos fogmütermében. Darabos-utca 18. 
(Kol égium mögött.) 471

Csapó-a. 67. Bálint József asztalos saját 
készítésű keményfa és festett bútorokat 
tail raktáron. 482

tinivel fest, tisztit legolcsóbban és leg­
szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 
28. és 95. 889

önálló iparos tisztességes házi leány is­
mére ségét keresi házasság céljabó’, ki­
nek 50 millió K hozománya van, ugyan- 
anmival én is rendelkezem. Levelek 
Önál ó jeligére az Egyetértés kiadóhiva­
talába. 1414

leány vagy fiatal öxvegy ismeretségét ke­
resi úri fiú. Leveleket .Doktor’ jeligére 
a Hajduföld kiadójába . 299

Megismerkedne "23 éves asszonyka diszkrét 
úriemberrel. Levelet .Negligált“ jel 
ligére a kiadóba kérek, 1474

Fiatal özvegyassnonyka szórakozás céljából 
megism rkedue úriemberrel. — Választ 
„Habcsók" jeligére Hajduföld kiadójába 
keddig.

Disztingvslt nrlembar a közeli napokban 
Budapestre szándék >lt utar.áráh 'Z kel­
lemes urhölgy társasutazá-át keresi — 
uregbeszi ésekhez levelet Hajduföldbe 
„Martinovics“ jeligére kér k 2007

Megbgáltnak levele van. Kérem átvenni — 
Hajduföldnél. 2017

Lakás
■‘oíg. Sör 640 
Krausz 43 
Pannónia s 17. 
Tomesi -íz. — 
Szálloda, gy.flirdö 
Hungária — 
Royal 1 
Égisz 
uigetWMál 
Sohwartaer 
Lukács

Faipar : 
Vlerourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyá: 
Guttmaao 
Hazai 
Hj'üfa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Llitelfa 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoüy 
Nemzeti 
Liotóig 
Jfa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasicí 
Viktória 
íabotai 
óentai 
irdőoirt.
Közlekedőd 
Adria 
Atlantic:» 
Közúti 
Város 
Búr 
□éli vasúi 
Metter 
Lecaatö 
Víiskolci 
Nova 
Aliamva«!. 480 
Tröst 8 7

175
29
3J

125

30
3’2

8

20 
565 
22, 
20.

6) 
villamos

695
44 jr

□03
31

45-

Just izzó 
Auer 
Plő bus 
Vasai vili 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Jiijipat 67 
Siir es szeszipar 
Baróti 2401 
Részv. >ör 279 
l’emesr sör — 
Fővárosi sör 41 
Gsohwindt 139 
Győri szesz — 
Keglevich — 
Királynő

15
345
115

6.5
18 ‘
16-
56
21
10

475
5 5 

515 
115
82

2325
4'5
87-

1 W0
29
41
52 

127'
52

278
218
4J

142

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze­
tének közleményei

Simontfy>utca 2. sz.alatti
(volt B 1 k f a I v y - féle) ,

hentesüzletünket újonnan megnyitotta^ 
hol mindenféle friss hentesáruk mérsékelt álban Kapia 
Árudáinkban elsőrendű fajdlnnye olcsón beszerezhető.

Ingyen lakhat, h: elcseréli modern négy­
szobás lakását nagyon szép háromszo- i 
bis likasommal. Cim a Debreceni Füg- 
gellen Újság kiad hivatalában. 490

Kiadd 3—1 szobás lakások Ko suth-vteán . 
épü ő bérházban. 1 H4 !

Bálizetéssd elcserélném Péterfia u. legele­
jén levő nagy szoba, konyha, előszobás 
lakásomU 2—3 szobái lakással. Cim az 

Egye tórtés kiad jában 1441
Bndn'tiCsten, az Aréna utón levő kétszobás 

konyhas, földszintéi lakásomat elcserél­
ném debreceni háromszobás, konyhás 
szerény lakással. Cim az Egyetértés ki­
ad hivatalában, 1471

Csinosan bútorozott, 2 ágyas szobát kere­
sek Értekezni Dvathíz, Hatvan u ^7.
Ugyanott tanuló felvétetik. 717

Egy utcai bútorozott szoba egy magános
izraelita fiat lembernak kiadó. Hatvan­
utca 74 714

Sátorozott Utc .i szoba kiadó. Árpád-tér 15.
szám. 138

Kiadó bútorozott szoba külön bejárattal.
Értekezhetni Csapó utca 17, ügyvédi 
iroda. 1477

Kiadó bútorozott szoba. Ajtó n. 26. 1587
Kiadó Piac utcán 10x5 méter száraz betoni- 

rozott pince raktárhelyiségnek augusz­
tus 1 tő:. Érdeklődhetni Piac utca 41. 
szám, házmesternél. 716

Ajánlat
3a nincsen pénze és szűk égé van vászon, 

zetir kanavász, férfi és női feherneinu, 
szövet, bélé'áru, harisnya, zoknira, úgy 
keresse fel Kaisert, Piac utca 7,, hol 
kedvező fizetési felléte ek me.lett vásá­
rolhatBészlettizoíésre is az eladást előnyös föl­
tételek mellett megkezdtük, Friedmann 
Ignác és Fiai, Piac-u. 65 szám. fSzent 
Annával szemben.) 1155

Harisnyatejelés legolcsóbban, legjobb anyag, 
bol Schwarcz zsinórgyárban. Piac-m 3A

Éctilet- és butorvasalások legolcsóbban 
Bakos vaskereskedélében Ctapi-ntoa 88. 
szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt 
és öntést lego’c^óbban számit Bakos 
vaskere'kedése Csapó utca 88. 48b

Befőzéshez pergament papír, zsineg kap­
hatok: Hegedűs es Sándornál, föP0*’® 
mellett. 018

Carbolineuin kapható egész hordó vételnél 
kg.-kent 3500 K ért, kevesebb vételnél 
kg - kínt 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518 

Honor Béla fényképészeti műterme állan­
dóan nyitva, vasár- ét ünnepnapo­
kon is. 460
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Dgorkáa és befőttes üvegekjegolesobb be- 
azerzési forrás Berger üveg,- porcellán- 
kereskedésében Piac u 66. — Telefon 
1120. 378

Idény előrehaladottság, miatt vászon cipők, 
-zandálok öles* á oan szerezhetők be 
Eikó cipőétuházban. 505

Királybalzzam békebeli minőségben ismét 
kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer­
tárában 990

Használható és törött aranyért, ezüstért és 
briliánsért magas árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüst ékszer készítést, 
alakítást és javítást feltűnő o'csó árban 
és pontosan eszközöl Weisz Mihály és 
Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520

Elsőrangú kárpitos József, 
Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. 
Kész boncsérek raktáron. 5055

Legjobb fűzők, haskötők mértek után is 
készülnék Rosenfeld Róza füzötermében 
Szent Anna-utca 2. 511

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitel­
ben Goldstein Karolinánál, Mik-ós-utca 
5. szám. 402

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács 
Vnmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

Eternit palafedést váltál Lukács Vilmos és 
Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók 
Lukac- Vilmos és Testvére Hatvan u. 7.

510
Tanár középiskolai tarulót teljes ellátásra 

e'fogad. Cim a Debreceni Független 
Uisiig kiadóhivatalában. 515

Saját érdeke, ha felkeresi bevásárlás cél 
jából Biüll rőfös, vászon és kézmüáru- 
házat. Kizárólag csak jó áru. Alapittatott 
1910-ben. Csapó u. 26. Cégre ügyelni 

írógépeket, varrógépeket jótállással javít
Mechanikai műhely, Csapó-utca 39. az 
udvarban. 596

Szegedi paprikakülönlegességek nagyrak- 
tára. I.indenfe'd, Dagent'eid tér 7. 125

lin a vadászati évad I Minden vadász igye­
kezzen szükségletet mielőbb beszerezni, 
Vérbeli vadász csak szaküzletben vásá­
rol. Ne hagyja magát megtéveszteni 
esetleges olcsóbb áraktól, mert az a mi­
nőség rovására megy. Jó fegyvert!) té­
nyek, egyéb felszerelések, fegyverjavitá- 
sok a legpontosabban Ladányinál, Debre­
cen, Piac-u. 83. 67

Uborkán és befőttes üvegek legolcsóbb ár­
ban beszerezhetők Blattner Gyula üveg 
és porcellán üzletében Royal szállodá­
val szemben. Telefon 468,

EIőrajaolásL hímzést legolcsóbban Szent 
Anra-u. 2. Kézimunka üzletben. 521

Ej és használt kocsik raktáron, valamint 
javításokat, fényezéseket jutányosán váll <1 
Gyulay kocsigyártó Hatvan-u. 34. 608

Festékek, lakkok, zománcok, különleges 
szobapadlólakkok, karbolineum kapható 
Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany 
János-utca 10. (Az udvarban.) 348

BÓÍÖS áruk legolcsóbban csak Gnttmann 
Dávidnál, Csapó-utca 99. 480

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást esz­
közöl Brüll rőfös, vászon és kézmüáru- 
házaban, Csapó-utca 26. Cégre tessék 
ügyelni. 398

Szőnyegek, függönyök, különféle térítők 
pokrocok, bőrvásznak, bútorszövetek 
grádlik stb. mindenkor a legolcsóbbban 
Horn és Erdélyinél Debrecen, Koseuth- 
utca 19. 344

Villamos motorokat, dinamókat és minden­
féle készülékeket javít, tekercsel Elek­
trotechnikai vállalat Csapó-utca 19, 
udvarban. 597

Karton 2110)’, sárga vászon 15000, voál 
24001*, harisnya 9000, zokni 6000 Gutt- 
mann-nál Csapó-u, 99. 481

Vasesztergályos, gyalu és marómunkát leg­
precízebb kivitelben készít „Kultúra“ 
fémlemezárugyár, Hunyadi-utca 1. 615, 

PUCH kerékpárok, Dunlop, Delxagummik 
kerékpáralkatrészek gyári raktára és 
javítóműhelye, Mo.nár Testvérek, Nagy­
templomnál. 627

■ogrendelésre finom öltöny másfél mil iő­
től, faqondij négyszázezertől. Piskolty 
úri szabóüzletében. Kos.-uth-utca 58. 720

Figyelem I Győződjön meg. hogy olcsón 
és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi 
ruhaüzletében vásárol. Mérték utáni sza­
bóéig. Dégenfeld-tér 8. 346

Uazdaságvknak, malmoknak mintazac-kúk 
minden nagyságban Hegedűs és Sán­
dornál, főposta mellett. 616

3—4 úri ember jó házi kosztot kaphat 
úti családnál Szappa:ios-u. 29 264

Cirumlom I háló , ebédlő-,
rlUyCIvlll ■ konyhabútorát beszerezné 

tekint-e meg Bálint Sándor butorraktárát, 
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró. 1245

Bdr és Gobelin garnitúrák 3 mi Hótól kap­
hatók. Színházi átjáró. Bútorüzlet. 636

Szoba- és templomiEstést 
tapctáitUt, oltárok és sirkertek aranyozását 
es »ludenféle épületéi! bútor mákolást 
külföldi Fiák- 
tudásúd — OHáB&F ■

Debrecen, Arany János-utca 7. 
.............. Vidékre it> uiogy .......... ....

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérkere­
kek, lőcsök, agyak, szénagyüjtők, vető­
gépek, aoélekek. boronák és minden 
egyéb mezőgazdasági eszközök állan 
dóan raktáron Rahmer Sándornál Deb­
recen, Piac-utca 43. Telefon 962 Neu- 
schlosz Licht g faipar rt. Pestszer tlörinoi 
Parketgyár vezérképviselete. 376

Kevés pénzzel sok könyvujdon^ágot olvashat 
men a Modern Kölcsönkönyvtárbán min­
den jó könyvet megkap. Tagdíj 1500J 
korona. Hetet 25100 korona. Piac-u. 58., 
udvarban. 632

Központi illatszertárban. Piao-u. 71. pipere, 
illatszer, kozmetikumok előnyös áron 
kaphatók. 614

Baniköröítessen a Horváth Sándor .Elite* 
illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes 
kiszolgálás fővárosi munkaerőkkel. 875

Hálók, ebédlők és mindenféle bútorokat 
legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2,o. 
berházi bútorüzletben szerezheti be. 878

Baniküröztessen a Horváth Sándor »Elite* 
illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes 
kiszolgálás fővárosi munkaerőkkel. 876 

9 katasztrális hold jól termő homoki föld 
sámsoni sövesuton, közvetlen vamházz.il 
szemben, eladó. Értekezhetni lehet Ke­
gyes sirkőrakár Piac-utca 28 216

Kenősetek, plüss, szövet, bőrvászon, dívá­
nyok, afrikai loszőr matracok, szalon és 
bőt garnitúrák készen kaphatók Debre- 
cen-zky kárpitosnál, Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron vállalok. 1531

Hölgyeim! Gépazsur keskeny és széles, 
endlizés, plissérozást, gombbehuzást Szi­
lágyinál Széchenyi 1. 273

SzÖCS munkákat jutányosán készít Altmann 
szűcs, Miklós-utca 21. 682

Keztytik, harisnyák, nadrágtartók legol­
csóbban Schön Sandor kez.tyü. kötszer 
es orvosi müszeiáruház Debrecen, Piac­
utca 14. Csap^-u, sarok. 680

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va­
lamint cementlapok, kutgyürük, valódi 
aszbe ztpala, folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerezhető Krausz Al­
bert cementárugyarában Debrecen, Kis- 
hegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Tele 
fon 307. sz 705

Figyelem 1 Z-unáncedény, saját gyárt 
mány. egolcsóbban beszerezhető Lámpa- 
gyár Piac-u 85. 691

Bem reklám. Próbavásárlással meggyőződ­
het. hogv Belgrádi Antal versenyárai 
elismertek festőkben, vásznakban, kana- 
vász és zufirekben Hallatlan olcsó 
árak. Csapó u. 101. Ügyelje a kékre fes­
tett kirakatot. 687

Fehér és színes női kalapokban nagy vá­
laszték M. Nagy Mihálynál Petetfia- 
utca 75

Bérleget, su’yokat hitelesítve javít olcsón, 
Miklos u. 18, Bihary. 2004

TakaróktOzhelyek prima nagyválasztékban 
készen raktáron lego cs*bb<m beszerez­
hető Bihary mülakatosnál Miklós-utca 
18 2003

Áresés. Szövet 69(00, ujjabélés 39000, 
kanavász 19000, buret 49000, zsebvászon 
13909, — férfiöltöny 69000(1, kosztüm 
790000, tenniszvászon 29000 K. Tegdes, 
Péterfia é. 42. 1476

Ízletes házikoszt kapható kihordásra is, 
Péterfia-u. 6, kereszépület. 1482

Egy szobához juttatom, ki házam javítását, 
rendbehozását vállalja. Cim a „Debre­
cen* kiadóban.

Bagy koc-iraktár. Használtat becserélek. 
Javítások olcsón, pontosan eszközöltet 
nek Neuländer kocsigyárában. 715

Két vidéki po'gárista lennv magános minő­
nél teljes ellátást kap. Iskola-u, 8. 713 

Bérbe kiadó 3 évre 240 hold föld Hajdú­
ban Miklós utca 7. 2009

ŐSZI VETÉSHEZ KAPHATÓ

KONTüE Ü ZÖNÍIL
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZ.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lupkiaúovallalat nyomdájában Debrecen, Ferenci -Jőzset-ut 59.

Kerestet
Varrónőt munkásingek és alsónadrágok ké- 

tziléféhez állandó munkára felvesz Pop­
per Testvérek, Hatvan-u. 13 688

Pianínót, bármilyen rossz állapotban, ke­
resek megvételre Fodrászüzlet Simonffy- 
utca 2. 1445

Bocskay-kertbon keres tanítóm) külön kis 
szobával e látást. Aján'atokat ármegje­
löléssel »Tanítónő1 jeligére a kiadóba 
kér. 1-444

Tanulck, kovács, kerékgyártók, tényezők 
felvétetnek Neuländer ki-csigyáruban.

1446
Ügynököt tanulölányt felvesz Spitzer 

nyomda, József kit. herceg u 50. 1447
Binden«» leányt jó bizonyítvánnyal föl­

vesz háromtagú család Batthyiny-utca 
J4 sz T08

Egy füszerkereskvdősegéd, ki szakmájában 
teljesen jártas, 1 jére állást keres Cim 
az Egyetértés kiadóban. 1449

Keresek megvételre comp'ett füszerberen- 
dezé.t. Rózsa virágcsarnok, Kossuth u. 
3. sz. 1450

Pincértanulónak ügyes fiú felvétetik az 
Angol hnáynő étteremben. 1451

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla )a- 
katosr.iühelye Peterfia 32 604

Sárgaréz hulladékot vesz Piros Béla laka- 
tosmüheiye Pékrfia-utca 32. 605

Egy szoba konyhás lakást keres magános 
i ó. Lelépést tizetek. Cim a Híjduföld 
kiadóban 262

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Bői varrodának egy esetleg Héttő szobát 
bérbe veszek központon Címeket llaj- 
duföld kiadóba. 5)4

Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám. . t ,, ,Kovács tüzsegód magas fizetéssel felvétő 
tik Miklós u 48. 1472

Keresek dinuyeiermelöt. aki naponta gö­
rög és s rga fajdinnyét nagyobb meny- 
nyiségben zállitana. Kertész, Piac-utca 
10 sz. 1473

Takarítónő jó bizonyítvánnyal délelőtti 
őiák a azonnal felvételik. Cim a Füg­
getlen Újság kiadójában. 706

Fiatal vidéki fűszer-, csemegekereskedő­
segéd állást keres azonnali belépésre. 
Cim a Független Újságnál 709

Társat keresek 130 ho d bérletemhez vagy 
lelépésse, átadom. Miklós utca 7. 20( 8

Jobb, megbízhat * nő kis családu özvegy- 
embernél gazdasszonyi állást keres. Cím 
a T H kiadóban. 1588

BanikilrÖZŐnŐ azonnal felvétetik Győrinél, 
Kálvin-tér 5. 1584

Kályhákat vasban és cserépben használ­
tan is keres Kálvineum, Hajdúböször­
mény. 158b

Jobb leányt könnyebb házi dologra jó fi­
zetéssel azonnali belépésre keres Barthá- 
né, Ispotíly-u. 3—b. 1590

SXOSZ-, borszakmában jártas helybeli nagy 
cég segédkönyve ője állását változtatná. 
C m Egyetértés kiadóban. 1475

Mérlegképes könyvelő gyors- és gépírás­
ban jártas, állast keres. Cim Egyetértés 
kiad ban. 1478

Fincértanulók felvétetnek Albert Belvárosi 
Éttermeibe. 127

Kölyök angora macskát veszik 2006 
Szeptember l-re két vagy három szobiból 

mellékhelyiségekből álló bútor nélküli 
lakást keresek. Lelépést fizetek. Cím a 

kiadóban. 2005
Töme-fözésbeu jártas szakácsnő felvétetik 

az állami gyeimekmenhe yben. 1483 
Kézi munkásleányok magyar munkához 

felvétetnek. Ugyznottan tanuló eány föl­
vétetik fizetéssel Piac-utca 9 sz. Szabó­
üzem 1479

18—20 ÓV körűi jobb mindenes leányt, 
bejárónőt esetleg benn i k-’t fe venne idő­
sebb urinő. Darabos-utca 26, közép la­
kás 1481

LftPEtARUSITASRA
FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK­
KANCSOKAT F1XFIZETÉSSEL ÉS 

JUTALÉKKAL.

L
Jelentkezni lehet a Hajduföld kiadóhivatalában 
:: délelőtt 8—1-ig és déiutáa 8—• óráig. ;;

Buukásíng, varrónők, csak gyakorlottak 
felvetetnek. Révész Áruház, Csapó-utca 
21. sz. 1484

Egy mindenes szakácsnő vidékre felvétetik 
Csapi-utca 36. 1480

Eladás

363

1212

Eladó 4 darab kirakat teljesen beüvegezve, 
vasrolóval, világitó ablakkal, valamint 
egy üvegajtó rolóval. — Megtekinthető 
Pauliny Vilmos divaiaru üzletében Haj­
dúnánáson 218

Bagyon szép ke, ti ház eladó. Cim Debre­
ceni Foggetlen Újság kiadóhivatala. 601

Saját műhelyemben készült fényezett háló­
szoba, konyhaberendezós, kétszár- yu tele 
íjtó elad Tanuló felvétetik. Lusztig 
asztalos, Diák Ferenc-u. 10. C02

Tisztviselők érdekében 10.0 )0 méter csoda­
szép voál, karton, rumbnrgi vászon, de­
lén, kelengye siffon kerül eladásra át­
lagos 21950 koronás alkalmi árban. Ker­
tész Jenő, Piac u. 19.

Boroshordók használt, jókarban 100, 5Í 0 
liteiig eiadók. Hatvan-u. 9.

Cséplőgép kisebb, benzinmotoros olcsó ár_. 
ban azonnal eladó. Erzsébet-u. 20. 89(j

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti 
ityümölciös kert — Értekezhetni lehet 
Széchenyi ut 21 sz. a 252

Eladó egy ágy, egy ruhaszekrény, egy 
consultükör. Varga-kert, Déli-sor 27 29Ö

Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 
28 szám aiatti telek beköltözhető lakó­
házzal es 12 különálló gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ke- 
mara, nyitott és csukott veranda. A 
telek 5560 négyszögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253*

Buudabélés nutria megbízásból elad ). Meg­
tekinthető Asszmann úri divatüzleté 
ben. \ 918

Társalkodó asztal négy csinos székkel, ke­
ményfa mahagóni színre fényezett uj, 
olcsón eladó. Szappanos-u. 6, sz. 1455

Csonka-Utca 11. SZ. ház eladó. Szép garzon 
lakas teljesen berendezett villannyá1, víz­
vezetékkel. Megvétel esetén beköltöz­
hető. Értekezhetni a háztulajdonosnál.

1453
drb kézi utazó bőrönd eladó. Simonyí-ut 
3. sz. 2014

Férfi téli kabát eladó. Simonyi-ut 3. '2015 
Vadászfegyver, 16-os Lanchaster, alig hasz­

nait eladó. Monostorpalyi-ut 8. 1485
Kerékpár, jókarban lévő uj gumikkal jutá­

nyosán eladó Kossuth utca 59. 2012
Háromszobás ház gazdasági épületekkel, 

villannyal, jóvizü kuttal eladó vagv ki­
adó, beköltözhető. Ujkert, Jerikó-utca 
53. 2011

Eladó 1 eiédlőkredenc márvánnyal, 1 
íurnmi párna, Seprenyi, 
3. sz.

Eladó 5 és fél lóerős Ganz 
köríürészallvány teljes 
Bartha, Isj otáiy u. 3. b,

Eladó 2 consultükör, szép konvhakredeno, 
hencser, nagy ováltükör. 2 mahagóni 
asztalka, vaságy és székek. Hatvan-utca 
17. Emelet 708

Eladók belga nyíllak ketreccel Simonfty-u.
33 hátul az udvarban. 710

Bagyon szép díszes rézcsiliár eladó. Iskoja- 
utca 8. 711

Egy szépen beszélő papagály eladó Iskola­
utca 8. 712

3
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villanymotor, 
felszereléssel. 

1589

Laphihordo
asszony felvétetik a 
Hajduföld kiadóhi- 
hivatalában.
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